

EXPUNERE DE MOTIVE

În vederea sporirii atractivității ofertei de privatizare și îmbunătățirea componentei sociale a Societății Comerciale ROMAN S.A. Brașov, se consideră imperios necesar să se instituie unele măsuri speciale, cu caracter de urgență, necesare pentru pregătirea acestei societăți la privatizare și în același scop să se reglementeze modalitatea de constituire și funcționare a unui parc industrial pe platforma S.C. ROMAN S.A. Brașov.

În această idee, actul normativ cuprinde reglementări cu privire la redresarea economică și restructurarea la privatizare a unor datorii ale SC ROMAN SA Brașov și ale filialelor acesteia, prin acordarea unor înlesniri la plată, în principal cu privire la plata obligațiilor bugetare restante și a dobânzilor și penalităților aferente, precum și aprobarea stingerii prin conversia în acțiuni a debitelor societății față de furnizorii de utilități, astfel încât Societatea Comercială ROMAN S.A. Brașov să prezinte interes sporit la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor.

Totodată, se prevede ca autoritățile administrației publice să poată aproba prin hotărâre a consiliului local unele înlesniri la plata obligațiilor către bugetele locale constând în acordarea unor scutiri de la plata obligațiilor bugetare restante și a penalităților și dobânzilor aferente, datorate și neachitate de filialele Societății Comerciale ROMAN S.A la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor.

Prin derogare de la prevederile Ordonanței Guvernului nr.65/2001 privind constituirea și funcționarea parcurilor industriale, aprobată cu modificări prin Legea 490/2002, se prevede aprobarea constituirii parcului industrial pe platforma Societății Comerciale ROMAN S.A. Brașov.

O altă dispoziție a legii prevede protecția personalului care lucrează pe platforma Societății Comerciale ROMAN S.A. Brașov, cu referire la drepturile ce se vor acorda salariaților ale căror contracte de muncă vor fi desfăcute prin concedieri colective din cadrul societății inclusiv al filialelor acesteia.

Dispozițiile se consideră a fi necesare și de maximă importanță pentru accelerarea unei privatizări a unei mari societăți comerciale cu un număr însemnat de filiale și, ca atare, cu o capacitate industrială sporită, fiind încă apreciată ca prezență activă pe piața externă cât și cea internă. Gradul scăzut de încărcare al capacităților, lipsa unui control riguros al costurilor de producție, costurile ridicate aferente creditelor contractate atât pentru investiții cât și pentru capitalul de lucru, coroborate cu un nivel ridicat al fiscalității justifică întreprinderea unor măsuri urgente de redresare economică a S.C. ROMAN S.A BRAȘOV.

De menționat este faptul că această inițiativă nu se abate de la principiile generale ale reglementărilor din domeniul privatizării. Ca atare, ordonanța de urgență se fundamentează pe principiile: accelerării procesului de privatizare și reconsiderării datoriilor societăților comerciale având ca efecte sporirea atractivității ofertei de privatizare și îmbunătățirea componentei sociale.

Având în vedere importanța urgentării punerii în aplicare cât mai curând a prevederilor speciale cuprinse în acest act normativ, este imperios necesar a fi aplicate unele măsuri de restructurare a datoriilor societății, de păstrare și înființare a unor noi locuri de muncă în parcul industrial care se va înființa și pregătirea unor măsuri sociale cu impact semnificativ asupra salariaților.

Acest lucru justifică pe deplin interesul public creat de această privatizare, ceea ce legitimează necesitatea emiterii unei ordonanțe de urgență în sensul principiilor statuate prin Deciziile nr. 65/1995 și nr. 15/2000 ale Curții Constituționale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind privatizarea Societății Comerciale ROMAN S.A. Brașov și constituirea unui parc industrial pe platforma Societății Comerciale ROMAN S.A., pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM MINISTRU

Adrian Năstase

